(4)"(-2x?) "

ifadesinin en sade halini bulunuz.

4 () 2y (x-2)

] xg-?:
8
= 2 )(_L?_ Q-G xll 2'8'—5—3
= .
27, x4 N
= 97— J_
£=
2. F=2

olduguna gore, 9° + 3**2 toplami kagtir?

2
5(3)% 3% - 2%+ 9.9

Z 2

= 4+t18=22

32

isleminin sonucu kactir?

= L—:?*) j 247

V@»”

—_—

Y

I

=|o

I

NG

9. SINIF
1. DONEM 1. YAZILI SORULARI

2 2

/5443 V543
(Ys-v3) Ws+U3

isleminin sonucu kagtir?

2V5 3G+ 25093
35 YR NG -V3

= M _ s

53 = = =25

5. A={1,2 3, 4,5,6}

B = {x | x asal rakam} —~ %9_ jgisif_}g
C={x1x2<4,x€2) =% -214,0,1,23
kimeleri veriliyor.
Buna gore;

a) AN B kiimesini liste yontemiyle yaziniz.

ﬁ'i\?:-_-% 9—1 gt ;53

b) A U C kiimesinin eleman sayisini bulunuz.
%QC‘:% —Qi—ilol 4‘19—‘3)14 fSrbg
s(HRua)=9

c) B\ A kiimesini liste yontemiyle yaziniz.

BAR=07FS

d) s(C - A) degerini bulunuz.
C-R=1-2-1,0%
s(c-a) =3

Orijinal Yayinlan



9. SINIF

@ 1. DONEM 1. YAZILI SORULARI

6. A=[-7,2), B=(-3,5)

Yukarida verilen araliklar igin;

a) ANB
b) AUB
c) A/B
d) B'
ifadelerinin araligini bulunuz.
B
<~—d—=¢ 5

NN
S G S e
B

0) AR = L—?);Q-)

b) AR = (-3,5)

< A\B = [—4,—3;]

d) 3 = (~0,-3 0[5, )

7. A={x|x=4k ke 7}
kimesi veriliyor.
Buna gore, A kiimesi;
I. Arada olma 6zelligini
Il. Toplama islemine gore kapalilik 6zelligini
Ill. Bélme islemine gore kapalilik 6zelligini

yukarida verilen ifadelerden hangilerini saglar?

£R
%E—F} > n

(= I) G e 3 oresnda  Lon kel

elereny &C} L*LJ\".

(IM) L+3=12cn /dir
(=) ax) & _
D =2 &R de

Maynz 1T

2 Orijinal Yayinlan

8. 20242 - 20222 = 2x

olduguna gore, x degerini bulunuz.
GlOD-Ll - Q.(Yl’J.) - (5)_09_14-\.109_9_) -2y

l\' Lthb = b‘)(
X=Loub

9. Birinci yazilisindan 70 puan alan Ceren’e "ikinci yazilidan
kac bekliyorsun?" diye soruldugunda

Ceren: "ilk yazima gére 10 ila 20 puan daha fazla
bekliyorum."

cevabini veriyor.

Buna gore, Ceren'in ikinci yazilisinin sonucunun

mutlak degerli ifadesini bulunuz.

T gl [Roxio, Tor25) = [90 90)

80 <X <%

Q b 1
r X-¢c)Ld
c=oxb  4_ b J£d,
C—_S_D_;_.ig_.:_aB A: %Dé-& =5

= Ix-85\ ¢5

10. x/9+2M+J7—2M

igsleminin sonucunu bulunuz.

V %“\'Q-W“-{» Y Vq—_’)_\}w‘
N /\ A A
F+2 +-2 5x9
\_\____’_,-

=VENG + VBNE
= Va5

5.2



1. DONEM 1. YAZILI SORULARI
CEVAP ANAHTARI

A
C 2
2.22
5
%
4.2/5
.a){2,3,5} b)9 c){7}d) 3

(&)

6.a) ANB=(-3,2)b) AUB=[-7,5)
c)A/B=[-7,-3]
d) B'= (-, =3] U [5, ) veya R — (-3, 5)

7. Yalniz Il
8. 4046
9.|x-85|<5
10.V7 + V5



9. SINIF
1. DONEM 1. YAZILI SORULARI

1. =-1 ve n=-2igin,

(m)n+(n)m
(m) +(n)

igleminin sonucu kactir?

§ i £
(e _1-f =
-3
e i
= =%
3y
5n+2+5n+1
2. THris
igleminin sonucu kagtir?
cP. (g+s) _ 39 g
s+ 4

3. Birkagit havlu firmasinda retilen bir rulo havlu,

64 yapraktan ve her yaprak 4 kat kagit pargasindan
olusmaktadir.

4 katl

Buna gore, bu firma her biri 8 rulodan olusan 4" adet
paket icin kag parga kagit havlu kullanmistir?

6L -8 L =28 2% 2% 2"

~ Orijinal Yayinlan

Asagida verilen dairelerin igine | yoéninde 2'nin kuvvetleri,
Il ydniinde 4'Un kuvvetleri ardigik olarak artacak sekilde
yazilacaktir.

A ve B dairelerine yazilacak olan sayilarin garpimi 32K'dir.

Buna gore, K degerini bulunuz.

p-2™
g=2%2'=2

A'ﬁ‘ zw\i\__ zsl'.

26 =sk = l=sV

]

Omer, asagida verilen soruyu adim adim ¢ézmiistiir.

(36— (34— (32— (... = (2))) ...))

isleminin sonucu kagtir?

1. Adim: Cikarma isleminin birlesme 6zelligini kullanarak;
(36 -34)-(32-30)—...(4-2)

2.Adm: (2)-(2)-(2)...—(2)

3. Adim: Terim sayisini bulahm.

—362_2 +1 =18 terim var.

4. Adim: Terimleri ikili grup sayisi

18 _
7—9 tane

5. Adim: (=2) - 9 = 18'dir.

Buna gore, Omer ilk olarak hangi adimda hata
yapmistir?

(36-30) + (32394 - . - t(42)
LeLNade seu\m\\;a\ .
l- A-A\wﬂq hq}g‘ w\\mv\-f.




9. SINIF

] 1. DONEM 1. YAZILI SORULARI i

isleminin sonucu kagtir?

@T .\IT’;:.‘ = ?_-;3::3//

V2%4+2%42%42°
5°1 5%, 53159453

isleminin sonucu kagtir?

9’ 3 5( s
. z
A T

3 S‘SJ “\f;?

8. Bir kafe, farkli bilyiikliiklerde kahveler satmaktadir. Kiigiik
boy bardak ve buyiik boy bardakta bulunan kahvelerin
miktarlari asagidaki tabloda verilmistir.

En Az En Fazla

Kugik Boy

300 mi

Gttt

Buyiik Boy

Kiglk boy bardaklarinin miktarini veren kiime K, buyuk
boy bardaklarin miktarini veren kime B ile gdsterilsin.

Buna gore, B N K kiimesinin kahve miktarini veren
mutlak degerli esitsizligi bulunuz.

-z fl$°)1693
¥ =L 200 3007
gnle=1209, 7—‘°3 =) |%x-29l g30

9. Asagida karekokli islemleri b'nin en biiyiik, a'nin en
b

kiicUk degeri icin a’ seklinde yazmayla ilgili islemler
verilmistir.

*

a v *
Ji28=- ALY 5=kt *7og-9*

A, - *, ¥ ve ‘ sembolleri teraziye asagidaki gibi
konuldugunda sol kefe agir gelmektedir.

AA *x
L vy

‘ Sag kefe
Sol kefe

Buna gore, terazinin dengelenmesi i¢in sol kefedeki
hangi semboliin sag kefeye alinmasi gerektigini
bulunuz.

= 27t D=2 S here=2Y
-57/7' G:?‘ Sag /1 =16

S =8 solkeredm L b;d':\r.

12 = #
s 6/ - S feue Acum
»9=3 S g - 36 bo.z < kepete 1€4E

deage soslumy s

10. 1'den 5'e kadar rakamlarin her biri gember (izerindeki
her kutuya ard arda birbirini takip edecek bicimde
yerlestiriliyor.

d |3

| |5

Yesil kutuya yazilan rakam, gri renkli kutuya yazilan
rakamdan kuglk iken gri renkli kutuya yazilan rakam da
sari renkli kutuya yazilan rakamdan buyuktr.

Buna gore, mor ve mavi renkli kutulara yazilan
rakamlarin toplami kagtir?

och
cad

T e

Orijinal Yayinlan



9. SINIF

1. DONEM 4. YAZILI SORULAR! b

1. DONEM 1. YAZILI SORULARI
CEVAP ANAHTARI

2.5

3.8"

4.K=5

5.1. Adm

6.3

2
7.5

8. |x - 230| < 30

9. AA

10.5

Orijinal Yayinlan



o 9. SINIF

1. DONEM 1. YAZILI SORULARI

1. Asagida islemler tanimlanmistir.

n

” )
[e],

Buna gore, — isleminin sonucunu bulunuz.

85-"— 3€.6=93°: 7_60 29° —L’z
‘2 1 -
‘!3= L‘ =1 =2'? 2

2. Bekir 1. adimda bir kenari 4 birim olan karenin kenar
uzunlugunun karesini alarak yeni bir kare olugturuyor.

Asagida her biri esit agirlikta olan bes adet mavi renkli
kutu Sekil 1'deki tartida, her biri esit agirlikta olan dokuz
adet sari renkli kutu ise Sekil 2'deki tarti ile hatasiz
tartiimisgtir.

Sekil 1 Sekil 2

9 adet mavi kutu ve 8 adet sari kutunun agirliklarinin
toplam kag kilogram oldugunu bulunuz.

—3» ooeo

4 birim 42 pirim 5. Adim
1. Adim

Bekir sonraki adimlarda da olusturdugu karelerin bir
kenarini bir dnceki adimdaki karenin kenarinin karesini
alarak olusturmaktadir.

Buna gore, Bekir'in 5. adimda olugturdugu karenin
alanin gevresine orani kactir?

5 mavt ___5.5 Asant = s\
- Y
'm-ul\’-:s"‘ |l sarl _1_55__ o
IS
Iment = 9—5“ 3,5‘_‘_1__153: 31',5\.‘_8_3_1:
fsery = g.u" ) 3

= 3% (143) = )sY

l-Rdwn = b: Alan = L“.'la“' _ an

qevce = L

3. Internet uygulamalari izerinden yapilan bir reklami 1. ay

100.000 kKisi izlemigtir. Her ay sonunda izlenme sayisi, bir

onceki ayin %'i kadar artmaktadir.

Buna gore, 6. ayin sonunda reklami izleyen kisi sayisi
kactir?

Asagida iki farkli dikdortgen seklinde alti tahta blok
kullanilarak Sekil I'de karesel bir bolge olusturuluyor.

192 cm “(-5 7'&
2@ JY12cem
LI}
W3
‘2—0 J12cem

Sekil 1 Sekil 2

Bu bloklarin li¢ tanesiyle olusturulan S$ekil 2'deki
yapinin ¢evresinin uzunlugu kag santimetredir?

hieame Sagsv hes ay I+ -}-: -g- tahag
Ctmaldedil-
\00.000.(8.) = L
’ Qs ) ST

Gewre= L, -2(L +S 3480
—20 + 200230
= 3363 cm

Orijinal Yayinlan




9. SINIF

1. DONEM 1. YAZILI SORULARI

I—

6. Asagida es bolmelerle 6lgeklendirilmig iginde su bulunan
kap verilmigtir.

mi2000_

Buna gore, kapta bulunan su miktarinin alabilecegi
deger araligini veren mutlak degerli esitsizligi
bulunuz.

Se mikdsy = X olsvie

nove% <1100 =) Ix-nss) <5O

7. agercek sayl, b ve c birer tam sayidir.

Sayilar ok yoniinde artarak gitmektedir.

Buna gore, c — b ifadesi en kiiciik degerini aldiginda

2a -1 ifadesinin alabilecegi en biiyiik tam sayi degeri

kagtir?
2acl3 23 -1c2a-\<S
2(y L2u2 4 Enferly 4 v

8. Asagida li¢ kardesin boylarinin élgiileri ve uzun kardes ile

digerlerinin boy farklar birim cinsinden verilmistir.

_________________ —X

----- y

; - <. z
XfFy=7
1-£z:‘14
2-3=-%

Buna gore, x2 + z2 — 2y? ifadesinin degeri kagtir?

9. Caplari 2x br olan 6zdes boncuklari Mira ve Mina esit
uzunluktaki iki ipe boncuklarin merkezleri hizasindaki bir
delikten gecirerek diziyorlar.

Mina, 9 tane boncugu Sekil 1'deki gibi iki boncuk arasi 5
br olacak sekilde diziyor.

A B
5br 5br
Sekil 1

B

o v —o—

17 tane (2¥1) br
Sekil 2

Mira, 17 tane boncugu Sekil 2'deki gibi ard arda
aralarinda hi¢ bosluk kalmadan dizince en son boncugun
bitis noktasi ile ipin bitis noktasi arasinda (2** 1) br lik
bosluk kaliyor.

Buna gore, iplerden birinin uzunlugu kag¢ birimdir?

1MMOl=9-.2xt8-8 =\8X+LO

A8 )= 13-2% +27¢)

13 x+40 =Iux+28t) =) x=2
m|mel = V8- + Lo=34 1~

10. Asagidaki 6zdes saksilar diiz bir zemine (st lste
koyularak ug farkli sekil elde edilmistir.

V16,2

ilk iki sekilde sirasiyla 7 ve 5 saksi kullaniimasina
ragmen yukseklikleri esit ve 16,2 birimdir.

Buna gore, 3. seklin yiiksekligi kag birimdir?

Bic sakd) bugu=a ¥eim qeLiB
rkf 1 . =P // a.-l-zb:},bs(.g

bvin
Sexil\ ve sekil 2 b’)
gg-t-sb = zav)Yy 9 a=3b

(-9%) + (2 -9Y)
(x-4)- (x+3).+ ( %—:9%» (%
- -3

= Ix+P - -3
*‘D =3( XL‘;‘%) = 3'67

Orijinal Yayinlan

b

gb‘:ﬁ? :‘9'; b:%'s




9. SINIF

. 1. DONEM 1. YAZILI SORULARI

[ 1. DONEM 1. YAZILI soaumm]

CEVAP ANAHTARI

1.278

2.431

3. 410

4. 15

5.36V3

6. |x - 1150| < 50
7.4

8.98

9.76

10. V5

Orijinal Yayinlan






